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H¥IA1:
T &A1 90 m TET 3R 75 m 9181 § | 3HF &Y, TRT 3R U 5 m 9181 U4 & 8| U 1 & 1 S |
T &1 AT edcad | Hi g difg)
LI 1;
Tifte B oETE = 90 m T FIASE = 75 m
Yy yRpa TS daE =90+ 5+5=100m
aEd S S deE =75+5+5=85m
Yy Figd F1fd &1 dawa
= TaTs x ISR = 100 x 85 = 8,500 m?
Faa Fiitd &1 SFmd
= TETE x 918TE = 90 x 75 = 6,750 m?
o, Uy &1 8% = Uy Gigd @i &1 &A% - Haw e &1 8w
= 8,500 - 6,750 = 1,750 m?

B, 1mi= — FRW
10000

6750
e, 6,750 m? = =0.675 BaeaY
10000

| A 2:
125mmmﬁsmﬁa€aﬁﬁmwﬁ%$aﬁ&hmwamﬂ@wwwgaﬂ%lwm
& JiTe eI | 2 s
Fawr2:

HUATER Ules &1 d@dE = 125 m,

HAIBR Ul &1 918TS = 65 m 31K 94 Bt T8 = 3 m

Ty aRauh B dEE =125+3+3=131m

Ty URANE P ABE =65+3+3=71m

-, GY &1 B0 = UY |igd Ulth &1 Abe - thad Ul & A=%d
= (AB x AD) - (EF x EH) = (131 x 71) - (125 x 65) = 9301 - 8125 = 1,176 m?

3k, T T &S 1,176 m? 21

M 3:
Hcmﬂﬁeﬁ%scm%ﬁﬂﬂmwﬁﬁaﬁﬂﬁﬂﬁmmﬂﬁ%%mmsﬁeﬁaﬁm15
cm F1ST BRI S8 741 €| SR &7 $of S5 Td Hife| T — :
£ 3
' Ufen %1 daE = 8 cm AR U S ASE = 5 em
TS| W Yo & S 1.5 cm TIST SRR BT TR
e @t des A ®H =8 - (1.5+1.5)=8-3=5cm
IR e AF R =5-(1.5+15)=5-3=2cm
. BIFRE 1 Fd &A% = T (ABCD) F1 8306 - Tl (EFGH) &1 &Fhd
= (ABx AD) - (EFx EH) = (Bx 5) - (5x 2) = 40 - 10 = 30 cm?
3fct:, BT &1 Fel B9 30 cm? &1
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5.5 m @ 3 4 m TS FE & TRT SR A6 2.25 m DIS1 U STHGT €411 T4 & | {1 DI
(i) =S &1 AFwd

(i) 2200 UR m2 @1 2T 8 e & By W Hide $I &1 3|
a4
(i) HHL B TGS = 5.5 m HTFAL B A8 = 4m
SRS Higd S @ oaE = 5.5+ 225+ 2.25=10m
WA Bed PRI B dI8E =4 +2.25+225=85m
STHS &1 A0
= FUHS Tfgd FHY BT &6 - HHL BT FTHa
= ABCD &1 &3%d - EFGH &1 43 d = (AB x AD) - (EF x EH)
=(10x8.5) - (5.5 x 4) = 85 - 22 = 63 m?
(ii) 1 m2 TS & B O T o &1 & = 7 200
UMY, 63 m? SRS & el ux Wi HUF B Y = 200 x 63 = 712,600

A 5:
30 m Yo7 910 U SR a9t &1 Ofeiar § @ it @1 3R 1 m 98T Oy &1 §341 & | 1 St

(i) U4 H &Fwd

| (i) 240 W m2 @1 23 ¥ 779 & 9 I OR 9 A & Y|
I s:

(i) iR i B 4T = 30 m 3R -
mfefmA T st dsE =1m ST
fam oy s, anfeR S ST YN =30-(1+1)=30-2=28m
YT, QY & &F%d = ABCD &1 &3%d - EFGH &1 &%

= (AB x AD) - (EF x EH)
=(30x30)-(28x28) =900-784=116m2 ~-

(ii) a@ifla & A9 U & &TB = 28 x 28 = 784 m?

1 m? UX YTH T7TEH &1 0= 7 40
ZH(CY, 784 m? U YT TVIaT &1 o00= 740 x 784 = 7 31,360

AT 6:
700 m e 3R 300 m S TF TAHR U6 & A F §6 &1d 10 m 98 51 99 §9
TRER o 3R 9108 & PR & ¢ | 570 ° Udd U4 $1 &30 71d Sieg aul ok
& 9 W @1 i AFwE 1 SN o IR @1 gaeaw J fifvr A
F. 3™ 6:
Tgl, PQ= 10 m 3 PS =300 m, EH = 10 m 3R EF = 700 m =y
Ul KL=10m 3RKN=10m "
1 gt &1 8F®e = PQRS 1 85Hd + EFGH BT 83he -KLMN &7 87%d o
[+ KLMN &1 1 &R feran 71 &, gafen us aw wem 7 )
=PSxPQ+EFxEH-KLx KN
=(300x 10) + (700 x 10) - (10 x 10)
= 3000 + 7000 - 100 = 9,900 m?

www.tiwariacademy.com
A Free wel support (e Efusdtion

2




o

(www.tiwariacademy.com)
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(FET - Vi)
W 1m?= — IRW

% & 99 UM &1 W 8FFd = O &1 8% d - U &1 &9%d
(AB x AD) - 9,900

= (700 x 300) - 9,900
=2,10,000 - 9,900

= 2,00,100 m*

200100
= BFC = 20.01 T
10000

I n

A 7:
90 m TETE 3R 60 m HSTE a8 UF AAATHR Har # &1 Y FA1C Y &, & s & THie ¢, UH-g &
Hgad ®led € SR HeH & 7 4 8l 9 Fead 81 1t vde Y St S 3 m ), Ei'ﬁlmaﬁﬁim

(i) Ol gr Sresifed e Y »o
(i) 2110 Wi m2 @1 & & oY T BT o 4| - |
(i) W8, PQ=3m3RPS=60m, EH=3maul i

EF=90m, KL=3m3R KN=3m —
UYf &1 &hd = PQRS &1 &30 + EFGH &1 85%d - KLMN &1 §3%d
[-+ KLMN @t & ar ferar man 8, safe ue ar wem a1 8]
=PSxPQ+EFxEH-EKLxKN
= (60 x3)+(90x3) - (3x3) =180+ 270 - 9 = 441 m?
(ii) 1 m2 0y &7 &1 09 = 2110
UMY, 441 m2 UY 9 ST T = 2110 x 441 = 248,510
3k, TY Y & P P 90 248,510 Bl

M¥ 8:
WA 4 cm 350 919 U SOER UIsY & 9R) ST UH TR adedl § (W fommn T ) SR Tl it aravas
a1 & FHIE ol 8 | TS 915 98 94 4 cm Yo7 T UF TR aiad & 9R1 R aiedt ¢ (Rem marg) 1 &
T U T AR T T (r = 3.14 o)
I 8:
JUIER U3y & 39 = 4 cm
15y & IR 3R duel 78 TE = 2ar
=2x3.14x4=25.12 cm
Ty, anfeR dlaq & =Rl o qu 7 Tl = 4 x Ya
=4x4=16cm
Tl g5 TRl = Uy &% IR 3R FUE) TS TR - FieR de & IR SR auet mE T
=2512-16 =9.12cm

3, I9F Uy Tt el 9.12 om Tt "=l
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HFAY:

AW HMHTa, U HRAHR Ul & A H U FeIR Fell &1 RN &1 =i 21 J1d i
() 0¥ Ui &l SFma

(i) el @ 3N & AaEd 2 S

(i) ol @ T B BIgHT, U & Y YT B ATHG

(iv) ORI & aife om
LI Y:

MR Ulds @1 s = 10 m,
HATER Ul $1 HI8E =5 m
UGN Tal @i ddR} @ FAedl = 2 m
(i)  SOAER T &1 &30 = |aTs x es
=10x5=50 m?
(ii) ol @ T @ AR = 1
=3.14x2x2=12.56 m?
(i) Pl @ T S FeH, Uih & I U & FAHA
= HTOAIER U &1 BT - guihR Bal @1 R &I a7
=50-1256
=37.44 m2
(iv) TUHR ol ®i da SR = 277 =2x3.14x2=1256m

H¥ 10:
77 el 7 Bifda w1 A= w1 HR:
& 10 em -E 8 cm B P Q
+
]
= T B
L] — =
= S X
5 M
S
C T T
£ 10:
(i) Tel AB = 18 cm, BC = 10 cm, AF = 6 cm, AE = 10 cm 3R BE =8 cm

Wifdre I &1 &EwE
= ATTT ABCD F1 BFHH - ( AFAE &1 856 + A EBC F1 &3%)
=(ABxBC]-[% x AE x AF + % x BE x BC)

={18x1ﬂ]—[% x10X6 + % x8x10)

= 180 - (30 + 40)
=180-70 =110 cm?
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(ii] l3l't';‘-"-r,.SF|'.:S]_I+LIFI‘.ZI'.'ZI-l-llffllzzll]|::I‘t‘|,t'lR:Z[h:Trl

PQ=SR=20cm, PT=PS-TS=20-10cm

TS=10cm, SU=10cm, QR =20 cm 3R UR = 10 cm

Bifthd YT &1 &wa

= 1 PQRS &1 895 - AQPT &1 5% - A TSU T &% - A UQR 1 &Fwa

~ [ | |
= (SRXQR) - = xPQXPT - = xSTxSU -

:Zﬂxzﬂ—éKZleﬂ— % x10x 10 - -l. x20x 10

=400-100-50-100

= 150 cm*
M3 11:
FgUw ABCD 1 &0 9Td SIRITI T8T AC = 22 cm, BM =3 cm, DN = 3 cm 3R BM L AC, DN L AC &
B
22¢m | 3°m
A ” c
M
3em
D
gl

78T, AC= 22 cm,BM =3 cm, DN =3 cm
TS ABCDF &1 8§5%d = A ABC &1 83%¢ + A ADC &1 85 d

J—xﬁCxBM1~leCxDN
2 2

=J-x22x3+-£x22x3
2 2

=3x11+3x11
=33+33
= 66 cm?

3et:, TS ABCD 7 855 d 66 cm? B
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